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Katavopec ornv R

O Ztnv R unapxouv MoAAeG ouvapTNOEIG NOU OXETICOVTAl
HE vachsq KCITCIVO|J€C; Kal uno)\oylcuo nooomT(ov ano
CIUTEC; Kabe ouvapTtnon EXEI £va ovopa nou apxilel Ye
£va ano Ta akoAouba ypappaTta, Ta onoia kabopilouv
TO €i00C TNC CUVAPTNONC:

O r: FevvnNTpla TUXaiwv apiBpwyv.

O p: Zuvaptnon Katavounc Meavorntac (o.k.n.) F(x).

O d: ZXuvaptnon Mukvotrntac [MBavotnTtac (o.n.m.) N
>uvapTtnon Madlac MBavoTnTac (o.u.n.), f(x).

O qg. YI'IO)\OYIGLIOC MocooTiaiwy OT]LIEI(DV I’] I0'06UVCI|JCI

CIVTIOTpO(Pr] Zuvaanon Katavoung I'I|6C|V0Tr]Taq F-1(x)
(dnAadn To pIkpOTEPO X: F(X)>=a yia kaBopiopevo a).
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Katavopec ornv R

Evtoin Katavoun Evtoin Katavoun
beta B1nta hyper YepyepueTpikn
norm Kavovikn unif Opotopopen
pois Poisson cauchy Cauchy
nbinom Apvntikn Alovopk weibull Weibull
gamma [aupa chisq X2
t Student exp ExOetikn
binom Altwvopukn geom [NeopeTpikn
f Snedecor mvnorm IHoAivpetafAintn Kavovikn

O Me tnv BonBeia Tou help pnopeite va O&iTe TI I'ICIpCI|J€TpOUC
naipvouv ol ev AOyw cuvapTtnoeig, n.x. > help("dnorm")
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Katavopec ornv R

NapadeiyupaTa:

> pnorm(3,2,2) — YnoAoyilel TNV 0.K.M. TNC KavovikNc Katavounc Je

[1] 0.6914625 LECO 2 kal Tunikn anokAion (OXI diacnopd) 2 oTO
onueio 3.

> ggamma(0.3,1,1)

[1] 0.3566749 Bpiokel To 0.3 nooooTiaio onueio TG Fappa

> dt(2,3) KATavoung e napaperpoug 1 kai 1.

[1] 0.06750966 YnoAoyilel Tnv 0.n.0. TNG Student kaTtavounc He

3 BaBuouc sAsubepiac oTo onueio 2.
> runif(5,-2,2) PadHous = -

[1] \1.3448055 -0.4691324 1.2517269 1.5576504 0.9563447

Anuioupyei 5 Tuxaiouc apiBuouc ano Tnv opolopopepn oto (-2,2).
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Katavopec ornv R

[0 Ta opiopyaTta TwV CUVAPTNOEWV UMOPEI va €ival Kal
diavuopara, n.x.

> dexp(1:5,2)
[1%2.706706&01 3.663128e-02 4.957504e-03 6.709253e-04

9.079986e-05

YnoAoyilel TNV 0.1.0. TNC EKOETIKNG KATAVOUNC HE
napaueTpo 2 ora onueia 1,2,3,4 kai 5.

O Ynapxouv \ile no)\)\sq KATAVOUEC NPOKABOPIOUEVEC
TI|J€C OTIC napausTpouq, N.X. N &VTOAN rnorm(50)
()\slnouv ol TIMEC VYIa TIG 2 napapsTpouq) YEVVAE 50
TIMEC ano TI’]V Kavovikn KCITC]VO|JI’] ue yeoco 0 kal Tunikn
anokAlon 1 (0 kar 1 avTioToixa ol NPokaBopIOPEVEC

TIMEC).
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Katavopec ornv R

Mnopoupe va Bpouue kar Tnv 1-F.
[.x. av X~Student(10) TOTE VIO VO
Bpoupe TNV P(X<2) nANKTPOAOYOUWE

> pt(2,10)
[1] 0.963306

evw via va PBpoupe TNV P(X>2)
NANKTPOAOYOUNE

> pt(2,10, lower.tail=FALSE)
[1] 0.03669402
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Katavopec ornv R

Ynapxel N duvaToTnTd ol
NpONYOUUEVEC ouvapTnoeic (ME apxika
p kal d) va eivar oeg AoyapiBuikn

KAIJAKQA > pnorm(3,2,2)
[1] 0.6914625
> pnorm(3,2,2, log=T)
(1] -0.3689464
> dt(2,3)
1] 0.06750966
> dt(2,3, log=T)
(1] -2.695485
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[pagikec MapaoTacsic Katavouwyv

[la va doupE TNV ypaPikn napacraon
Juiac o.n.n. n o.J.n. OnNUIoOUPYoUNE Hia
akoAouBia TIHWV KAl MNaipvoulde TO

ypapnua TNnC O.n.A. N O.J.nm.
UNOAOYICHEVNC OTNV akKoAouBia TIHWV.
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[pagikec MapaoTacsic Katavouwyv

Napadeiypua:

> x<-seq(0,10, 0.01)
> plot(x, dgamma(x,1,1), type="l")

/

FGuua katavoun He
napapeTpouc (1,1)

1)

dgamma(x
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[pagikec MapaoTacsic Katavouwyv

> n<-6

> p<-0.1

> x<-0:6

> pr<-dbinom(x,n,p)

>plot(x,pr,type="h",xlim=c
(0,6),ylim=c(0,1), 3
col="blue",ylab="p")

>points(x,pr,pch=20,col="dark

d"
red") -

AIWVUIKR KATAvOMr HE | | |
NapapPETPOUC N=6 Kal
p=0.1

1.0

038

06

04

02

00
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[paPIKOC EAEYXOC KAaTAAANAOTNTAC
KATAavounc

'Onwc avagepaApPe kKal ornv €loaywyn ornv
NApPAUETPIKN OTATIOTIKN UNOBETOUNE  OTI
YVwpIi(OUPJE TNV KATAVOUN TOU UMNO MEAETN
XapakTNpIoTIKOU Tou nAnBuouou. Mnopoupse
va eAEYEOUNE YpapIka auTnv Tnv unoBeon.
O nio anAoc Tponoc €ival va KAVOUUE TO
IOTOYPAUMA TWV TIJWV Tou OEIiyHaToC Mag
Kal va TO OUYKPIVOUME ME TNV Yypagikn
napaocTaocn TNC UNOTIBEPEVNC KATAVOUNC.
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[paPIKOC EAEYXOC KAaTAAANAOTNTAC
KATAavounc

Nla napadeiyya ac UNoBECOUME OTI

EXOUME Ta €&Nc dsdopeva

> X
1.2126793 0.1811545 12.6740008 12.1543243 18.2933201
8.37/76755 11.7624305 14.6615550 21.3756432 3.1409630
8.7359266 13.54/79024 10.9576792 17.4204680 /.3268606
13.8451238 8.7802663 34.4452373 -6.7201282 -5.2785726

[0 10TOYpAPUA TOUC HAC AEel OTI N
unoBeon TNC KAVOVIKOTNTAC TWV E&V
AOyw dedouevwy OEV €ival napaioyn.

AnunTpng ®ouokakng
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[paPIKOC EAEYXOC KAaTAAANAOTNTAC
KATAavounc

Histogram of x

-10 0 10 20 30
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[pa@IKOC EAEYXOC KATAAANAOTNTAC
KATAavounc

AvTi vyia 10TOYpAuUuUad MMOPOUHE Vd
ANEIKOVIOOUUE TNV HMN NAPAMETPIKN
EKTIUNTPIA TNC 0O.n.n., ME Baon TIC
napaTnpnoecic kal ye Tnv Bonbeia TnC
evToAnc density otnv R

> plot(density(x))
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[paPIKOC EAEYXOC KAaTAAANAOTNTAC
KATAavounc

density.default(x = x)

0.02 0.03 0.04 0.05

0.01

0.00

I I
-10 0 10 20 30 40
N =20 Bandwidth = 2.866
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[paPIKOC EAEYXOC KAaTAAANAOTNTAC
KATAavounc

O Eidika yia va eAeyéoupe av Ta OedopeEva Mag
npoepxovTal ano Tnv Kavovikn Katavopn KAavOUuE
Hia  ypagikn  napaoracn  TwV  OSIYHATIKWV
NoocooTNHOPIWV WG Npogc Ta BewpnTIKA
nocooTnuopia Tnc Kavovikne Katavounc (QQ -
PLOT). 'Oco nio KkKovrta OTnv Yypdgun, nou
avanapiotra Ta BewpnTika nocooTnuopla, &€ival Td
Onueia, Mou PE TNV O€Ipd TOUC avanapioTouv Td
OEIYUATIKA nocooTnuopia, TOOO KAAUTEpPN
NpoCapuoyn EXOULE.

> qgnorm(x)
> qqgline(x)
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[paPIKOC EAEYXOC KAaTAAANAOTNTAC
KATAavounc

Normal Q-Q Plot

20 30

Sample Quantiles
10

Theoretical Quantiles

Mpooopoiwaon 18 AnunRTpnc ®ouokakng



AcBevnc Nopoc Twv MeyaAwyv
Ap1Buwv (ANMA)

Me Baon Tov N.M.A. av X;,..., X, €ival
aveéapTnTeC Kal ICOVOMEC TUXAIEC
psTaB)\nTéq LUE NENEPACUEVN PEON TIMN
U, TOTE UE I'IIGClVOTI’]TCI 1

X=- ZX 1.

Eqpappoyn: 'EoTw X~Be(p) TOTE U=
P(X;=1)=p, apa ano Tov N.M.A., O
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Nopoc Twv MeyaAwyv ApiBuwyv
(NMA)

Nla va doupe ypagpika Tov N.M.A. ac
unoBeooupe o1l p=0.2, n=500 kal ac
TPeEOUNE TOV NAPAKATW KWOIKA:

> Xx<-rbinom(500,1,0.2)

> Xxbar<-cumsum(x)/(1:500)
> plot(xbar)

> abline(h=0.2)
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Nopoc Twv MeyaAwyv ApiBuwyv
(NMA)

Me TNV npwTN EVTOAN

NPOCONOIWVOUNE (YEVVAME) TUXAIO
deiyya peyebBouc n=500 ano Tnv

Bernoulli(0.2). Ev ouvexeia Bew
TNV ouvapTnon Tou OEIYUATIKOU
wC akoAouBia kal aneikovifou

DOUUE
IEC00U

UE TO

ypagnua TNC &v Aoyw dakoAoubiac
uali ye TNV euBeia y=0.2 vyia va

eAEYEOUUE TNV CUYKAION.
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Nopoc Twv MeyaAwyv ApiBuwyv
(NMA)
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Nopoc Twv MeyaAwyv ApiBuwyv
(NMA)

Nlla va eAeyEouue TNV  OUYKAION
enavaAapBavoupe Tnv Odladikaocia 4

(POpPEC.

> par(mfrow=c(2,2))

> j<-1

> for(i in 1:4)

{

x<-rbinom(500,1,0.2)
xbar<-cumsum(x)/(1:500)
plot(xbar)

abline(h=0.2)

i<-i+1

»
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Nopoc Twv MeyaAwyv ApiBuwyv
(NMA)
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Nopoc Twv MeyaAwyv ApiBuwyv
(NMA)

O 'Otav n peEon TIMN TNG BewpnTiKNG KATAVOUNc Oev
unapxel 1tote o A.N.M.A. dev I0xUEl nNpoPavwc.
Napadeiypa katavopnc Tnc onoiac O&v umApxel N
ueon Tiyn €ivar n Cauchy. Me tnv Bonbeia Tnc R
BAenoupe OTI Oev UNAPXEl CUYKAION.

> par(mfrow=c(2,2))
> j<-1
> for(i in 1:4)

{
x<-rcauchy(500)

xbar<-cumsum(x)/(1:500)
plot(xbar)
i<-i+1

s
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Nopoc Twv MeyaAwyv ApiBuwyv
(NMA)
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KevTpiko Opiako Oswpnua

Me Baon 10 K.0.0. av X,,... X, €ival
aveEApTNTEC KAl  IOOVOUEC  TUYAIEC
UETABANTEC JE NENEPACHPEVN MEON TIUN M
kKal dlacnopa 02, TOTE

1=1

[1pOOEYYIOTIKA, YIA HEYAAA N EXOUUE

X =pn+N(0,0°/n)
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KevTpiko Opiako Oswpnua

O E@pappoyn: 'EcTw Tuxaio dsiypa peyeBouc 150 ano tnv
kaTavoun Poisson napaperpou A=2 (T0TE A=u=02=2).

> poisson.clt<-function(k,n,l)

{

Sn<-rep(NA, k)

i<-1

for(i in 1:k)

{

x<-rpois(n,l)
Snli]<-(sum(x)-n*1)/(sgrt(n*l))
7

return(Sn)

»
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KevTpiko Opiako Oswpnua

O >tnv napanavw ouvaanGn dnuioupyoupe k
6£|y|.|aTa ueyeBouc n ano Tnv Poisson pE&
napapeTpo |, kal yia kabe deiypa uno)\owCoups
TO S,,. AG sAeyEouus HE Baon TIC kK TIMEC yIa TO
= av NpAyuaTI N KATAavoun Tou €ival Kavovikn.
EniAeyoupe k=300.

> run<-poisson.clt(300,150,2)
> par(mfrow=c(1,2))

> hist(run)

> qgnorm(run)

> qqline(run)
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KevTpiko Opiako Oswpnua

Histogram of run Normal Q-Q Plot
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run Theoretical Quantiles

Mpooopoiwaon 30 AnunRTpnc ®ouokakng



